

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . . . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . . . 4.— P

A hirdetés díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi . . . 24.— P

FOGADÓ MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZALODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Az Országos Szövetség rendes évi közgyűlése

Április 30-án tartotta az Országos Szövetség Hoffer Ferenc elnöklete által 29. évi rendes közgyűlését. Elnök megnyitóbeszéd után megállapította a határozatképességet és az ülést megnyitotta. Bejelenté, hogy Schmiedl Antal, a Kassai Vendéglősök és Italmérők Szakipartársulata elnöke egészségi állapota miatt a közgyűlésen nem vehet részt és — írja — bár ha személyesen a közgyűlésen nem is, lélekben jelen lesz, a közgyűlés munkájára és a Szövetség további működésére Isten áldását kéri. A jegyzőkönyvhiteltesítők kijelölése után üdvözölte a nagyszámban érkezett kartársakat, utána Pösch Gyula titkár olvasta fel az intézőbizottság jelentését az elmúlt évi működéséről. Az évi jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette, Mazura Rezső pénztáros előterjesztette a múlt évi zárszámadásokat. Hartmann Ferenc ellenőr bementatta a számvizsgálóbizottság jelentését, amely a számadásokat rendben találta. Kívánatosnak és szükségesnek tartja, hogy az elnökség a felszaporodott tagdíjatlányhátralekoko behajtását a legszigorúbban szorgalmazza. Egyébként a közgyűlésnek ajánlja a felmentvény megadását. A közgyűlés ilyen értelemben határozott. Ezután a pénztáros előterjesztésére a közgyűlés elfogadta a folyó évi költségeloirányzatot.

Hoffer Ferenc elnök bejelentette, hogy a titkár mandátuma lejárt, a maga és a vezetőség nevében megköszönte a kartársak támogatását és a választás megejtése előlélő átadta az elnöki széklet Tschida István korelnöknek. Tschida István elfoglalta az elnöki széklet. Szöllőssy Ferenc ü. elnök mint a jelölőbizottság elnöke előadta, hogy a jelölőbizottság két ülést tartott. Hoffer elnök üzleti elfoglaltsága miatt az elnöki tisztséget tovább nem vállalhatta, különben még a múlt évben megválasztása alkalmával ki is jelentette, hogy az elnökséget csak a közgyűlésig vállalja és így arra kérte a nála megjelent jelölőbizottsági kiküldötteket, hogy elnöké váló jelölésétől tekintsenek el.

Igy javasolja, hogy a közgyűlés Hoffer Ferencet tiszteletbeli elnöké, Lehözt Lajost, a Szövetség volt elnökét ugyancsak tiszteletbeli elnöké és Jentner Lajos társelnök, ki e tisztséget

tovább már nem vállalja, tiszteletbeli társelnökké válassza meg. A közgyűlés nevezetteket egyhangúlag megválasztotta. Ezután titkár felolvasta a jelölőbizottság javaslatát.

A közgyűlés azután megválasztotta a titkárát és pedig elnöknek Boros Gyula (Budapest); ügyvezető-elnöknek Szöllőssy Ferenc (Székesfehérvár); társelnöknek: Angyal Gábor (Pestszenterzsébet), Hartmann Ferenc (Kispest), Tatzl Antal (Orosháza), Tschida István (Sopron); alelnöknek: Héjj Imre (Székesfehérvár), Patz Antal (Budapest), Prácer János (Kecskemét), Schmidt János (Pécs), Schmiedl Antal (Kassa), Wind János (Budapest), pénztárosnak Mazura Rezső (Budapest); ellenőrnek: Pilmayer János (Soroksár); számvizsgálóknak: Jándrasits Rezső (Pestszenterzsébet), Kozma Lajos (Kispest), Mayeresik József (Kispest), Niederkirchner Albin (Csepel), számvizsgálóbizottsági pötagoknak: Veres József (Budapest), Schwab István (Pestszenterzsébet); intézőbizottsági tagokká megválasztottak: Alpek Ferenc (Bpest), Bachmann Lörinc (Pestújhegy), Behán István (Bpest), Bergon Antal (Kassa), Baán István (Kelenfölygy), Czernann Ferenc (Kispest), Csucs Lajos (Csillaghegy), Csöcs Lajos (Debrecen), Drajko Béla (Vác), Dreisziger Nándor (Csonna), Domján Lajos (Kecskemét), Dunszt Antal (Pestszenterzsébet), Dudás Gyula (Pestszenterzsébet), Feith József (Soroksár), Füstös Imre (Kiskunhalas), Hilbert József (Kispest), Gräner Kálmán (Csillaghegy), Galambos Ernő (Pestszenterzsébet), Hornyák István (Ujpest), Husvik Dusan (Szentendre), ifj. Hobig Antal (Soroksár), Hartmann József (Kispest), Hartmann József (Pestszenterzsébet), Gromann Rezső (Csepel), ifj. Jäger Mihály (Sopron), Juhász Ferenc (Eger), Józsa Imre (Pestszenterzsébet), Keszler Mátvás (Salgótarján), Klöcker Rezső (Sámbogárd), Kellermayer József (Bpest), Kucsora Ferenc (Cegléd), Keglovics József (Sopron), Kiss Jenő (Kiskunfélegyháza), Tosch Nándor (Veszprém), Kenderesi János (Csepel), Knercer Ferenc (Csepel), Lukács Antal (Bpest), Löke József (Csepel), ifj. Mayer József (Mezőberény), Mays Imre (Kassa), Mátray István (Bpest), Miakity János (Pomáz), Nagy György (Pécs), Polk Ferenc (Salgótarján), Papp Kálmán (Gyöngyös), Pospizil József (Esztergom), Papp Lajos (Pécs), V. Reményi Márton (Pestszenterzsébet), Rubes Kálmán (Pestszenterzsé-

bet), Szabadfalvi István (Hatvan), Schmall Gyula (Szombathely), Szabó István (Dunakeszi), Sörös Ede (Esztergom), Szalay István (Pestszenterzsébet), ifj. Schusster Pál (Soroksár), Szamosmenti Ferenc (Mezőtúr), Streit József (Kispest), Szovják István (Pestszenterzsébet), Toppler Lajos (Pestszenterzsébet), Tóth Lajos (Ujpest), ifj. Tosch Károly (Székesfehérvár), Töhöly Imre (Vécses), Tromler Károly (Kassa), Tóth Kálmán (Mosonmagyaróvár), Vranák József (Ujpest), Wagner Sándor (Csepel), Wertner János (Gyula), Werl József (Budafok), Pásztor György (Rákospalota), Fehér Ferenc (Rákospalota). — Intézőbizottsági pötagok: Alberty Lajos (Kispest), Bartuszek János (Kispest), Czípri Jakab (Csepel), vitéz Eggerszegi Károly (Budafok), Hartwiger Rezső (Üröm), Herman Pál (Soroksár), Kréz Gábor (Vécsés), Kerkoska Béla (Kassa), Kiss Gyula (Pestszenterzsébet), Kubinyi Zsigmond (Pestszenterzsébet), Mogony János (Dunakeszi), Orbán István (Pestszenterzsébet), Pongrácz Ádám (Budafok), Schieszl Sebő (Budakalász), Szánthó József (Pestszenterzsébet), Stehr Pál (Kispest), Szabó Ferenc (Vágsellye), Wieland Mihály (Pestszenterzsébet), Zeitler József (Soroksár).

A közgyűlésen jelen volt Maloski Ferenc, a Bpesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének elnöke is, kit az elnök üdvözölt és a közgyűlésen megjelentek is lelkesen ünnepeltek.

Lapunk hatóságilag korlátozott szük terjedelmére való tekintettel a közgyűlés további lefolyásáról május hó 15-iki számunkban fogunk beszámolni.

Nyolcvankilenc vendéglős ellen a Mecseki líkőrgyár mulasztása miatt adóeltökölés cimen jegyzőkönyvet vesznek fel

Pestszenterzsébet Vendéglős és Kocsáros Szakosztálya múlt hó 25-én igen látogatott tagértekezletet tartott. Angyal Gábor elnök az ülést megnyitása után üdvözölte az Országos Szövetség nevében megjelent Szöllőssy Ferenc ü. elnököt. Pösch Gyula titkár, a helyi ipartestület alelnökét Dunszt Antal pénztáros bementatta a pénztári jelentést, utána Galambos Ernő titkár ismertette a huszonkilenc pontból álló napirendet. — A napirendre került tárgyak legkiemelkedőbb pontja volt

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjem saját érdekében árajánlatot.

a meeseki líkőrgyár adóügye, amelyet a kartársak nagy felháborodással tárgyaltak és azt is felhozták, hogy a számlázásnál is igen sűrűn fordultak elő differenciák. **Galambos** Ernő titkár a tényállást ismertette és az alábbi beadványt olvasta fel, amelyet a város polgármesteréhez intézett a Szakosztály:

„Méltóztassék megengedni, hogy egy tiszteletteljes bejelentést tegyünk, egyszersmint kérséssel is forduljunk Nagyságodhoz.

Tudvalevő dolog az, hogy városunkban minden behozott szeszszital bejelentési kötelezettség alá van rendelve, illetve a pálinkát szállító cég, még mielőtt bevőit kiszolgálja, köteles kocsijával és árújával először a javadalmi hivatalnál jelentkezni, adót befizetni, s csak azután szolgálhatja ki bevőit. Ezt a meeseki líkőrgyár elmulasztotta s ezen mulasztásáról bevőit sem értesítette, sőt egyes helyeken az utazó, mikor ilyenirányú kérdést intéztek hozzá, azt mondta, hogy minden rendben van. Most pedig a városi javadalmi hivatalban 89 italmérről vesznek fel tényleirást adóeltérőkös címen, akkor, amidőn a szállító cég követte el a jövődeki kihágást.

Szolgáljon mentsegiül az italmérröknak az es amit a javadalmi hivatal is igazol, hogy ebben a városban még egy pálinkakereskedő sem szállított pálinkát anélkül, hogy azt először a javadalmi hivatalnál meg ne adózta volna. Tehát az italmérröknak nem is volt oka arra, hogy ebben kételkedjen, mert hozzá volt szokva ahhoz, hogy pálinkáját adózva kapja, ezt igazolják a borivek is, ahol nem fordul elő pálinkaadózás, tehát minden felelőség a szállítóra hárul.

Tiszteletteljes kérésünk most már az volna, — a súlyos viszonyokra való tekintettel is — hogy a felterjesztendő tényleirásokhoz méltóztassék egy kísérő iratot mellékelni, mely az italmérrök teljes jóhiszeműségét igazolja, hiszen nem arról a pár bírságról van szó, amit fizetni kellene, de ha az italmérrök jövődeki kihágásért lebüntetik, ez italmérrök szempontból priusz, amit az italmérrök egész életén keresztül magával hord és ez a tudat már az idegeikre ment.

Tehát ismételve kérjük Nagyságodat, vesse latba minden érvelését, hogy ezek a becsületes keresztény magyar iparosok ettől az igazságtalan szegényföltől megszabaduljanak. Hogy becsületeségüket igazoljuk, hivatkozunk arra, hogy italmérrök ellen évtizedek óta jövődeki eljárás folyamatban nem volt.

Tiszteletteljes kérésünket megújítva, maradjunk stb.“

A napirend letárgyalása után **Szölössy** Ferenc orsz. ü. elnök összefoglaló beszédben elismerésének adott kifejezést a Szakosztály munkássága iránt mondván, hogy a bő napirend nemcsak fontos szakmai kérdéseket ölel fel, hanem tanulságos is volt. Ismertette még az Országos Szövetség célkitűzéseit és kérte a kartársakat, hogy a helyi vezetőség támogatása mellett, a Szövetségbe bevalásztásra kerülő kartársak is segítsék az Országos Szövetség vezetőségét abban, hogy reorganizáló munkáját könnyebbé tegyék. — **Galambos** Ernő és az ipartestületi elnök felszólalása után az ülés véget ért.

Kitünő kecskeméti

KADARKA és RIZLINGBOR
eladó.

Vitéz Hunyady László szőlőbirtokos
Budapest, VII. Damjanich-utca 3.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Kérelem.

Bizalommal kérjük m. t. előfizetőinket, akik az előfizetési díj megújítását szolgáló összeget, vagy az előfizetési hátralékot még nem küldték be, sziveskedjenek azt a megküldött postabefizetőlapon vagy postautalvánnyal kiadóhivatalunk címére sürgősen beküldeni, hogy a lap megjelenése és szétküldése körül zavar ne álljon be.

Felirók biztosítása a MABI-nál jelentendő.

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete 40—33391/4/1940. szám alatt közli, hogy a **felirók és felirónök** biztosítása nem az OTI-nál, hanem a MABI-nál jelentendő be, mert a bírói gyakorlattal is megerősített álláspont az, hogy a felirók és felirónök a tisztviselőkkel, művezetőkkel, kereskedőgédekkel — a biztosítás szempontjából — hasonló állásban levő alkalmazottakkal minősülnek, tehát a biztosításra a MABI és nem az OTI illetékes.

A felirók, tehát, mint számviteli munkát végző és pénztárt is kezelő alkalmazottak, a MABI-nál kötelezettek biztosításra, akár gépielő segítségével (National-kassza) végzik ezt a tevékenységet (Mf. XVIII. 14.520/16/1936.), akár gépielő nélkül. (P. XIX—3080/15/1939).

Felhívjuk tehát érdekelte kartársainkat, hogy az OTI-ba bejelentett felirók az OTI-ból jelentésk ki és biztosításra a MABI-nál jelentésk be.

Felvidéki lakosok mestervizsgálata.

Addig, amíg a kassai Kereskedelmi és Iparkamara területén a mestervizsgálóbizottságok nem alakíthatók meg, az ottlakó egyének mestervizsgálatát a lakóhelyükhöz legközelebb eső Kamara kebelében működő mestervizsgálóbizottság bonyolítja le. Az ilyen módon figyelembejövő Kamara a mestervizsga foganatosítására az 30.000/936. Ip. M. sz. rendelet 21. §-a szerint intézkedik. (11.721/1940. Ip. M.).

A külföldieknek

az április hó 28-án megjelent 500/1940. VII. B. sz. bázgymintsteri rendelete értelmében 24 órán belül kötelesek jelentkezni. Kis- és nagyközségekben a járási főszolgabírószám, másol a m. kir. rendőrségnél, a fővárosban pedig a Külföldieket Ellenőrző Országos Központi Hatóságnál. **Annak a külföldinek, aki rendőrhatalósági engedély nélkül tartózkodik az országban, szállást adni, továbbá ilyen külföldit anyagi támogatásban részesíteni tilos.** Az a szállásadó, aki ebben a rendeletben megszabott tilalom ellenére a jogosulatlanul itt tartózkodó külföldinek a rendelet életbelétele előtt már szállást adott, köteles ezt a körülményt 24 órán belül bejelenteni. Azok, akik ezt a rendeletet nem tartják be, kihágást követnek el és 15 napig terjedhető elzárással büntetettnek. — Tessék tehát vigyázni!

A eukorjegyek kiosztásánál

gondoskodás történt, hogy a vidéken is a szakmai érdekképviseletek (szakosztályok, ipartársulatok) közreműködjenek és a vendégiparosok a jogosan megilletett igénylőlapokat megkapják. Felkérjük az említett érdekképviseletek vezetőit, hogy ebben a munkában legyenek a hatóságok segítségére, hogy az elosztás akadálytalanul lebonyolítható legyen.

Vendéglői berendezések

Kerti bútorok, **billiárdasztalok** (karambol és automata), kuglifelszerelés, evőeszközök, hiteles üvegáru

FRIED Zsigmond és Fia
KIRÁLY-UTCA 44. Telefon: 129-134
KÖLCSÖNZÉS!!!

A Csonnai és Járasi Vendéglős és Koresmáros Szakosztálya

most adta ki évi jelentését, amelyből a következő kivonatot közöljük:

A vendéglátóipar ismét súlyos helyzetbe került. A szakosztály az elmúlt évben is közbéjárt több olyan ügyben, amely iparunkkal összefügg. Az Orsz. Szövetség által rendezett kassai országos kongresszuson két küldöttel képviseltettük magunkat. Az országos kongresszus több sérelmeinket magáévá tette és a többi sérelmekkel egyetemben az illetékes minisztérium elé terjesztette az Orsz. Szövetség elnöksége. Sajnos, az évek hosszú során át előterjesztett sérelmeink vajmi kevés megértséssel találtak az illetékes tényezőkhöz. Emiatt azonban nem kell elcsüggednünk, sőt továbbra is küzdelemünk kell és igen üdvös volna, ha az egész ország vendéglátó-iparosait a jogainkért küzdő Szövetség kötelékébe lehetne tömöríteni. Mert csak az összefogás hozhat helyzetünk jobbrafordításában sikert, míg a szétválasztással, elsorvadással jár. A mai nehéz helyzetben pedig kétszeresen megköveteli az ország összes vendégiparosainak tömörülését. Adja a Mindenható, hogy úgy a Szövetség fáradhatatlan vezetői mellé, mint az összes járáások szakosztályai élére tettekre, önzetlen, öntudatos és kipróbált egyének kerüljenek és a közzért végzett áldozatos munkájuk hozza meg a kívánt javulást. Eljártunk a vármegye alispánjánál is a záróameghosszabbítás ügyében, — bár általános rendelkezéssel a jelenlegi állapotot nem lehet megváltoztatni — de megígérte az alispán, hogy forgalmak közöségekben az esetenként beadott ezirányú kérelmeket méltányolni fogja. Több oldalról beérkezett panaszok alapján a soproni szögyárvezetőségénél is eljártunk, ahol szívesen tárgyalásba boesátkoztak és a sörfőzde vezetője közölte, hogy mindenkor kész az esetleges sérelmeket orvosolni, annál is inkább, mivel nekik is érdekük a megértő üzleti összeköttetés.

A Debreceni Szállodások, Vendéglősök és Kávésök Szakosztályának

elnöké dr. Szilágyi Béla nagymérvű elfoglaltsága miatt ezen tisztségéről lemondott. A szakosztály elgütöbbs tartott közgyűlés egyhangúlag Csocsits Lajost választotta elnöké.

Jászberényben

a város közepén forgalmas helyen **40 éve fennálló jömenetelű vendéglő** lakóházzal, nagy telekkel, a telken különálló üzlethelyiségű lakóházzal, mely külön is értékesíthető.

HALÁLAESÉT MIATT ELADÓ.

Érdeklődni lehet: **Beleznay Árpád, Zagyvapart-u. 10. és Bocsik Gyula, Áttila-u. 7. sz. alatt Jászberényben.**

Kik kaptak engedélyt esomagolt kockacukor forgalombahozatalára?

Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztos 5950/1940. sz. alatt értesítette az Országos Szövetséget, hogy a Colonus Kereskedelmi Rt., a Kávésok Áruforgalmi Rt., a Fiumei Kávébepohozati Társaság és a Meinel Gyula Kávébepohozati Rt. cégek részére az Árelenőrző Kormánybiztostól engedélyt kaptak, hogy a géppel esomagolt kockacukrot vizonteladók részére legfeljebb 120 P kg áron hozzák forgalomba. — Felhívom t. Cimet, értesítse tagjait, hogy eladási áraikat csak a magasabb áron vásárolt cukorteleknél és csak a nagyban ár emelkedésének összegével emelhetik fel.

Csak teljes szolgálati év nyújt fizetési szabadságra igényt.

A 3000/1938. Ip. M. számú rendelet 27. szakasza 1. bekezdésének világos szövege szerint annak az alkalmazottnak jár fizetési szabadság, aki ugyanannál a munkaadónál egy évi folytonos szolgálatot teljesít. E rendelkezést nem lehet úgy magyarázni, hogy egy évnél kevesebb szolgálat után járó fizetési szabadság arányos részére nyújt igényt. (52.903/1939. XIII. Ip. M.).

A meeseki itóka körül bajok származtak

— mint ez lapunk más helyén olvasható. A közleményben 89 pestszenterzsébeti vendéglőről van szó, akiknél jegyzőkönyvek. Arról értesültünk, hogy az ilyen okból folyó jegyzőkönyvezés nemcsak Pestszenterzsébeten folyt, hanem Csepelen és a többi budapestkörnyéki városokban is. Tehát ez a szám jóval nagyobb lesz, ha a többi helységben felvett jegyzőkönyveket, amelyről azonban még pontos számadatunk nincs, hozzávesszük. Hogy ez a kellemetlenség miképp fog elintéződni, nem tudjuk, azok akik a kiszabott bírságot elhamarkodva kifizették, — szakmai vélemény szerint — nem eselekedtek helyesen. A tanulság ebből azonban az, hogy a kartárs, aki likőr s egyéb pálinkaféleket rendel, kösse ki azt, hogy a rendelt italmut adózva szállítsák és hogy a számlán az is fel legyen tüntetve: Adózva! Eddig a gyakorlat és a szokás az volt, hogy a pálinkaféleket a cégek adózva szállították a vevőnek. Itt most az a kérdés merül fel, kinek kell majd a likőr után be nem fizetett fogyasztási adót megfizetni?

A kellemetlen helyzetbe jutott kartársak érdekében ajánlatos a pestszenterzsébeti utat követni és hasonló beadványtal a hatósághoz fordulni.

Május 20-án kezdődik a kéthetes borkezelési tanfolyam.

Közzöljük az érdeklődőkkel, hogy e hó második felében Budafokon, az Állami Pincegazdaságnál és a M. Kir. Szőlészeti és Borászati Szakiskolában vendéglősök, kormárárosok, családtagjaik és alkalmazottaik részére kéthetes borkezelési tanfolyam kezdődik. A tanfolyam f. é. május 20-án kezdődik. Felkérjük azokat az érdeklődőket, akik ezen a tanfolyamon részt kívánnak venni, a részvételi díj 15 P + 1 P, összesen 16 P beküldésével e hó 17-éig ezen szándékukat az Országos Szövetség irodájában: VI., Csengery-utca 51. szám alatt jelentsék be.

MEGVETTEM SÁNDOR ISTVÁN

kormáját (Pestszenterzsébet, Lázár-u. 73. Magyar-u. sarok). Hitelezők követeléseiket 1940 május 10-ig nálam írásban jelentsék be, későbbi jelentézők nem vétetnek figyelembe.

Back Pál, Soroksár, Lázár-utca 1.

A Soroksári Vendéglősök és Kormárárosok Ipartársulata

Múlt hó 24-én tartotta közgyűlését. Pilmeyer János beszámolt az ipartársulat múltévi működéséről. Az elszámolás megejtése után a következő új tisztikart választotta meg a közgyűlés: **Elnök:** ifj. Holbig Antal, **ügyv. elnök:** Teitler József, **alelnök:** Feith József, **titkár:** ifj. Schusztér Pál, **penztörzs:** Seres Sándor, **számvizsgálók:** Schiff András és Redlinger János, **választmányi tagok:** Schiff Tamás, Herman Pál, Schiller Pál, Féth Ferenc, Britnek János, **póttagok:** Stark Mátyás és Lée Adám. Az új elnök több kisebb helyi jellegű ügyek megbeszélése után a közgyűlést bezárta.

Kormányrendelet

a lakásfelmondás korlátozásáról

A kormány 2320/1940. M. E. számú rendeletet adott ki a lakások bérletének felmondására vonatkozó korlátozó rendelkezésekről. A rendelet értelmében lakásnak és lakás céljára szolgáló egyéb bérelt helyiségnek bérletét a bérbeadó rendes felmondással csak a következő esetekben szüntetheti meg: 1. Ha a lakásba (helyiségbe) a bérbeadó maga vagy leszármazója kíván beköltözni. 2. Ha a bérbeadó a bérbeadott épület vagy helyiség helyébe ugyancsak bérbeadás céljára szolgáló új épületet vagy új épületrészt emel. A rendelet rendelkezései nem vonatkoznak: 1. Az olyan lakás (helyiség) bérletére, amelyben négy szobánál több lakószoba van; az úgynevezett előcsarnokot (hall), úgyszintén a bérletnek vagy családtagjának hivatása gyakorlásához szükséges egy helyiséget (orvosi rendelőszobát, irodát, műtermet stb.) ennek a rendelkezésnek a szempontjából nem lehet számításhoz venni; 2. új házakban és épületrészekben elsősorban az 1940 január 23-ika után használatba vett lakások (helyiségek) bérletére. 3. A nyaralás céljára bérelt lakások bérletére; 4. A fogadó (szálló, penzió) ipar keretében szállás céljára bérbeadott helyiségek bérletére; 5. Állami hivatalok és más köztintzmények elhelyezésére szolgáló helyiségeknek a 9960/1939. M. E. számú rendelettel szabályozott bérletére; 6. Albérletekre.

Nem kell bejelenteni a túlmunkát a munkaidő rendeletek felfüggesztésének tartama alatt. A 12.116/1949. M. E. számú rendelet a 3.000/1938. Ip. M. számú rendeletnek a munkaidő szabályozásáról szóló rendelkezéseit felfüggesztette, ezáltal a felfüggesztés tartama alatt a munkaadók túlmunka bejelentési kötelezettsége szünetel. (13.722/1940. K. K. M. szá.).

Aranyszárny Szálloda

kávéház, étterem, söntés, 40 szállodaszoba, központi fűtés, berendezéssel azonnal kiadó. Konkurenciamentes!

Bővebbet a tulajdonosnál:
Z A L A E G E R S Z E G E N.

ABROSZT

színes és fehérét, úgyszintén minden TEXTILÁRUT vegyünk

BLAU JENŐ

textilkészítőnél, BUDAPEST, V., gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-643.

Leventegyakorlatok idejének a munkabér szempontjából való beszámítása. Az ipariügyi miniszternek 13.360—7939. sz. határozata értelmében a leventegyakorlaton eltöltött idő nem számít be a leventeköteles munkaidejébe. Eppen ezért az órabéres alkalmazottnak nem kell megfizetni a leventegyakorlaton eltöltött időt. Heti- vagy havibéres alkalmazottnál nem lehet a leventegyakorlat idejére eső bért levonni, de a munkaidő túldíjazás nélkül pótolhatja a leventegyakorlaton eltöltött időt az alkalmazottal.

A munkarend és felmondási igény.

A budapesti kir. törvényszék, mint munkaügyi fellebbezési bíróság egy végső fokon hozott ítéletével kimondta, hogy olyan esetben, amikor a felmutatott munkarend ki van függesztve és annak értelmében a munkaviszony bármikor felmondható, a munkavállalók felmondási időre eső járandóságát nem követelhetik, mert a munkarend említett rendelkezése érvényes és hatályos. (15 Pf. 3197—1938/39.)

Jogorvoslat iparigazolvány ki nem adása esetében.

Ha többféle iparra szóló iparjogositvány kiadását kérik és az iparhatóság valamelyik iparra nem adja ki az iparjogositványt, véghatározatának azonban a kérelem e részben való elutasításának külön kifejezést nem ad, a jogorvoslati határidő lejárta után jogorvoslattal élni nem lehet, mert e tekintetben a véghatározatot elutasítónak kell tekinteni, tehát a jogorvoslati határidő leteltével a ki nem adott iparjogositvány csak újabb kérelem alapján adható ki. (53.036/1939. Ip. M.)

Tanonc tényleges katonai szolgálata.

Nincsen olyan jogszabály, amely lehetővé tenné, hogy a tényleges katonai szolgálatra bevonult tanonc a tanonci gyakorlat el nem töltött tartamára való tekintet nélkül segédi vizsgálatra bocsáttassék; viszont a katonai szolgálat teljesítéséből kifolyólag a tanoncot hátrány nem érheti, ehhez képest katonai szolgálatának befejeztével csak a hátralevő tanidőt kell kitöltenie. (4.69/1939. Ip. M.)

HA KIVALÓ MINŐSÉGŰ

kiskőrösi és eszengői kadarkát, v. rílingborokat kíván napiáron venni, forduljon bizalommal **Csengődi Pál** borbizományoshoz **Kiskőrös**, Nagyatádi Szabó István-u. 5. sz. alá.

A Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac.

A borok változatlan árak mellett eseltek gazdát. A kommerszborok 3-3,5 fillér körül Malligand-fokonként kerültek vételre.

A bor apadásáa.

Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogyan és hány százalékot enged meg a törvény a borfogyasztási adónál a bor apadásáa címén leszámítani. Szamosmenti Ferenc, a mezőtúri szakosztály elnöke most arról értesített, hogy Mezőtúron a múlt évben a fogyasztási adónál levonandó százalékot 1 százalékra akarták csökkenteni. Az ottani kartársak ezt nem fogadták el és a szakosztály fellebbezéssel élt. A fellebbezés eredménnyel járt és az alispán véghatározattal kötelezte a városi fogyasztási adóhivatalt, hogy ezentúl, sőt visszamenőleg is esugás és apadásáa címén 2 százalékot vonjon le az adóból.

Ahová már nem adnak italmerési engedélyt.

A m. kir. pénzügyminisztérium rendelete tiltott helyiségnek nyilvánította Budapesten a VIII. Mátyás tér 5. sz. (53.438/1940. XV. f. P. M. sz., a VIII. Ormóvölgy-u. 1. (53.462/1940. XV. f. P. M. sz.) és a VIII. Kun-u. 7. (56.954/1940. f. XV. P. M. sz.). Fenti helyekre sem új engedély kiadását, sem meglévő engedély áthelyezését kérni nem lehet, mert az irányítási kérelmeket a pénzügyi hatóság tárgyalás nélkül elutasítja.

Fogadó-, vendéglős- és kávéházipari tanonevizsgálóbizottság a Felvidéken.

A cseh-szlovák jogszabályok a fogadó (szálló, penzió) vendéglős és kávéházi iparokban foglalkoztatott tanonekat illetően a segédi vizsgálat letételét nem tették kötelezővé. Ezért a felvidéki és kárpátaljai ipartársulatok az említett tanonek megvizsgálata céljából vizsgálóbizottságokat nem is alakítottak. A 1.720/1939. M. E. sz. rendelet 22. §-ában foglalt rendelkezés következtében ezen a területen az ipartársulatok az említett tanonek megvizsgálata céljából bizottságokat most má nem is alakíthatnak. Az említett iparokra vonatkozóan emellett a *ipartestületek* megalakításáig terjedő átmeneti időre a tanonevizsgálóbizottságokat a 78.000/1923. K. M. sz. rendelet 176. §-ának megfelelően az elsőfokú iparhatóságoknak kell megalakítaniuk.

Termelői borkimérőknek a zsidótörvényen alapuló bejelentési kötelezettség.

A 7.770/1939. M. E. számú rendelet 37. §-ának első és második bekezdéséből kétséget kizáróan folyik, hogy a felhívott rendeletben előírt bejelentési kötelezettség csak azokra a természetes és jogi személyekre vonatkozik, akik *iparűzők* vagyis az ipartörvények hatálya alá esnek. Minthogy a sajáttermésű borknak kismértékben eladásáa az 1884. évi XVII. tc. 183. §-ának a) pontjában foglalt rendelkezése alapján az ipartörvény hatálya alá eső tevékenységének nem minősül, a sajáttermésű borknak kismértékben eladását gyakorló természetes vagy jogi személyre a 7.720/1939. M. E. számú rendelet 37. §-ában foglalt bejelentési kötelezettség nem terjed ki. Egyébként az 1939. IV. tc. 12. §-ának első bekezdése, illetve a 7.720/1939. M. E. számú rendelet 34. §-a tartalmaz rendelkezést a sajáttermésű borknak kismértékben eladására jogosító engedélyeknek a felhívott törvény alapján való minősítése tekintetében. (6.882/1940. K. K. M.).

Lenkiállítás.

A len- és kendergyári vállalatok az *Árumintavásár* alkalmával összefogtak, hogy közös tudással és erővel a len- és kendertermelőterületek szaporítása érdekében szemléltető módon megismertessék a len- és kendergyártást és annak jelentőségét önellátás szempontjából is. A sikerült és tanulságos kiállítás megtekintése után mindenki tiszta képet alkothat ezen termelési ágazat és ipar fontosságáról, melynek kiépítése és bővítése nagymértékben eszközt a külföldtől való függőségünket.

Árverési hirdetés.

Oroszvár község tulajdonát képező Fő-utca 127. házszámú nagyvendéglős épület 1940. évi május 16-án d. e. 8 órakor kezdődő nyilvános árverésen 6 év és 5 és 1/2 hónapra a legmagasabb ígértet tevőnek

HASZONBÉRBE ADJUK.

Kikiáltási ár: 1200 P. bántapénz 500 P.

Részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt az oroszvári község házában megtekinthetők.

Községi előljárásg.

Fellner Béla

t.ú.v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közveffító iroda

Budapest, IV., Molnár ucca 3.
Telefon: 1-814-01.

HA JÓ BORT OLCSÓN

akar vásárolni, keresse fel
VASS MIHALY borügynököt
Kerekegyházán, Andrassy-u. 110.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lúkács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

Most jelent meg Reigl László legújabb szakkönyve

Ételismeret. Hármas szabvány.

E kitűnő könyv ára 6.— pengő és megrendelhető kiadóhivatalunkban.

Vendéglőkben korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

drbja fill.	
Ötnyelvű százalék-plakát nagy...	—30
Ötnyelvű százalék-plakát kicsi...	—12
A korcsmai hitel eltörléséről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos! Tánchelyiségbe kötelező	—40
Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát	—40
Személyzeti okmánytasak	—12
Éneklés, lármázás tilos	—25
Padlóra köpni tilos	—25
Káromkodni tilos	—30
Kutyákat behozni tilos	—30
A sütemények fogdosása	—30
Munkarend	—14

Vidékre db-ként 10 fill. portóval több.
Megrendelhető kiadóhivatalunkban
Budapest, VI, Csengery ucca 51. I. e. 7.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:
BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.
TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:
BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.
TELEFON: 114-262.